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Pěveckou hvězdou se stal  
i díky fotbalu
Stanislav Hložek se stal pěveckým fenoménem 80. let. Ve svých 
70 letech, které nedávno oslavil, jím zůstává i po více než 40 letech 
své kariéry. Jeho životem prošla nezapomenutelná spolupráce 
s Hanou Zagorovou a pěveckým kolegou Petrem Kotvaldem, 
s nímž nazpíval jejich největší hit „Holky z naší školky“.
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Česko zažilo ničivé povodně, 
ze kterých se bude dlouho 
vzpamatovávat. Díky solidaritě 
a pomoci 
dobrovolníků 
se ale rychle 
rozproudila 
obnova 
zasažených 
regionů.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Střední školy zahájily hon na 
školáky a lákají je ke studiu. Dny 
otevřených dveří budoucím 
studenům 
napoví, která 
škola bude 
bude pro ně ta 
pravá.
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Na naše setkání jsem se moc tě-
šila nejen proto, že nás spojuje 
dlouholeté přátelství, ale i pro-
tože si spolu máme vždy co říct. 
A možná také proto, že nastal čas 
si v těchto dnech připomenout 
pěveckou kariéru právě v souvis-
losti s jeho významným životním 
jubileem.

Stando, narodil ses v Kro-
měříži, ve Zlíně jsi studo-
val a v Hulíně jsi prožil vět-
šinu svého mládí, a dá se 
říct, i začátky své pěvecké 
kariéry…

Je to tak. Hudbě jsem se začal 
věnovat již v dětství. V lidové ško-
le umění v Hulíně jsem se učil hrát 
na klavír a akordeon, v Kroměříži 
jsem pak zase docházel na soukro-
mé hodiny zpěvu. V Hulíně jsem 
byl rovněž členem dětského pě-
veckého sboru a od roku 1969 jsem 
zpíval a hrál v místním tanečním 
orchestru. Když jsem pak začal 

ve Zlíně studovat na střední prů-
myslové škole, tak jsem hostoval 
hned v několika orchestrech. Hud-
ba byla skutečně moje velká láska 
a na všechny tyto začátky velmi 
rád vzpomínám.

Pamatuješ si, kdy jsi popr-
vé stál na pódiu jako sólový 
zpěvák?

Bylo mi 18 a byl to můj první 
samostatný recitál v holešovském 
klubu. V tu dobu jsem také hosto-
val s Orchestrem Gustava Broma. 
Své první nahrávky jsem natočil 
v Brně v rozhlase, jen tak s kyta-
rou. Byly to krásné časy.

Pak přišel rok 1974 a dru-
hé místo v pěvecké soutěži 
Intertalent.

Bylo to tak, že do finále této 
pěvecké soutěže postoupilo de-
set nejlepších zpěváků. Všichni 
jsme společně s Orchestrem Kar-
la Vágnera a Hankou Zagorovou 
absolvovali během dvou měsí-
ců 30 koncertů po celé republice. 

A v průběhu této doby jsme se sku-
tečně vzájemně dobře poznali. Ka-
rel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak 
vždy s úsměvem říkal, bylo to pro-
to, že jsem hrál dobře fotbal. Právě 
toto turné já považuji za osudové 
v mé další kariéře. 

 Pokračování na straně 5
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Vsetín, Valašské Meziříčí, Rožnov pod Radhoštěm, Velké Karlovice, Vizovice, Valašské Klobouky a okolí
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Porodní asistentka  
na gynekologicko-porodní oddělení (Nástupní bonus 75 000 Kč)

● Nemocnice AGEL Valašské Meziříčí
● nelékařské zdravotnické pracovníky
● porodní asistentka dle dřívějších pravidel, DiS./ vysokoškolské vzdělání (Bc.)  
    v oboru porodní asistentka bez odborného dohledu dle zákona č. 96/2004 Sb.
● praxe v oboru vítaná
● flexibilita, samostatnost, vstřícnost
● nástupní bonus 75 000 Kč, 5 týdnů dovolené
● zaměstnanecké půjčky, příspěvek na stravování
● příspěvek na životní pojištění, příspěvek na penzijní připojištění
● týdenní rekondiční pobyty s wellness ve vybraných lázeňských lokalitách
● slevy v rámci společnosti AGEL odměny při životních a pracovních jubileích
● příspěvek na dětskou zimní nebo letní rekreaci v rámci holdingu

Kontakt:
Nikola Jakubu, tel.: +420 607 109 886, e-mail: nikola.jakubu@nvm.agel.cz

Místo výkonu:
Určeno pro: 
Požadujeme:

Nabízíme:

VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ 
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

● PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
● PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
● VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
● servis do 24 hodin – služba HELP
● servisní prohlídky
● školení, rozvoz po celé republice
● výrobky SELVO, servis, baterie
● výrobky A� scooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR

VÁNOČNÍ AKCE: DOPRAVA ZDARMA
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK
732 530 071

karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

11
V jedenácti obcích na území 
devíti krajů rozhodli voliči 5. 
října o novém složení obecních 
zastupitelstev. Počet zastu-
pitelů zde klesl pod zákonem 
stanovený počet nebo se zde 
zvolená zastupitelstva rozpad-
la. O 71 mandátů se ucházelo 
197 kandidátů na 27 kandidát-
ních listinách.

28. října 1918
Vznik Československa na zá-
kladě hranic vymezených mí-
rovými smlouvami a z nich 
vycházejícího rozhodnutí 
v rámci versaillského mírového 
systému. Československo se 
stalo republikou v čele s T. G. 
Masarykem. 

Známe podobu  
Jana Žižky

Juraj Aláč

Ničivé povodně, které v září 
zasáhly Moravskoslezský 
a Olomoucký kraj způsobily 
obrovské materiální škody 
a napáchaly hluboké šrámy 
i na psychice lidí. Někteří přišli 
o majetek nebo zavedenou 
živnost, pět lidí ale zaplatilo 
cenu nejvyšší. Dalších osm 
pak policie v následujících 
týdnech pohřešovala. 
Podobně jako přívalové deště 
vypadala ale i solidarita celé 
republiky, kdy se lidé spojili 
a pomáhali poškozeným 
regionům ze všech sil.

Povodně prověřily 
charaktery lidí

Vojevůdce Jan Žižka z Trocnova ze-
mřel 11. října před 600 lety. Týmu 
odborníků z Brazílie, Itálie a Čes-
ka se letos podařilo zrekonstruo-
vat podobu obličeje tohoto slavného 
husity. Použili k tomu jeho ostat-
ky nalezené během rekonstrukce 
kostela sv. Petra a Pavla v Čásla-
vi v roce 1910 zazděné ve výklenku 
věže. Nejnovější výzkum radiouhlí-
kovou metodou datování potvrdil, 
že ostatky jsou staré 600 let a odpo-
vídají době úmrtí Jana Žižky.

Metodou strukturální aproxi-
mace čili přiblížení tváře sestavi-
li experti už dříve obličeje tří olo- 
mouckých Přemyslovců. Podobu 
Jana Žižky představilo v říjnu Ji-
hočeské muzeum, které se na vý-
zkumu podílelo, rovnou ve dvou 
variantách. Jak bez drobných ob-
ličejových detailů, o kterých vědci 
nevědí, tak i s plnohodnotným ob-
ličejem doplněným o řadu spekula-
tivních detailů a o dobové oblečení.

První pomoc po povodních lidé v zasažených oblastech dostali, obnova regionu ale potrvá dlouho 
 a bude stát mnoho peněz. Foto | Tereza Hronová, Člověk v tísni

Tlaková níže Boris, která vznik-
la na začátku září nad severní 
Itálií dorazila v polovině měsíce 
nad území Česka. Dlouhotrvající 
deště překonaly i 127 let starý re-
kord, když 14. září v Loučné nad 
Desnou na Šumpersku napršelo 
386 litrů vody na metr čtvereční. 
Zasažen byl ale celý severovýchod 
republiky, především Jesenicko, 
Šumpersko, Opavsko, s velkou 
vodou se potýkaly ale i Krkonoše 
nebo Jihočeský kraj. Díky včas-
né výstraze stihli vodohospodá-
ři upustit vodu z většiny přehrad, 
a ochránili tím životy i majetek 
lidí v regionech. Hasiči, jak pro-
fesionální tak dobrovolní, ze sebe 
vydali maximum a po záchran-
ných pracích se k nim připoji-
ly další složky IZS a organizace 
a všichni se pustili do odstraňo-
vání následků povodní. „Díky 
vrtulníkům, člunům, speciální 
technice a odbornému výcviku 
našich příslušníků jsme zachrá-
nili téměř 250 lidí. Po opadnutí 
vody jsme začali likvidovat ná-
sledky povodně, pracovali jsme 
na odstranění nebezpečných sta-
vů, obnově infrastruktury, do-
dávali jsme lidem humanitár-
ní pomoc a koordinovali první 

psychologickou pomoc,“ popsala 
činnost hasičů mluvčí Hasičské-
ho záchranného sboru (HZS) Olo-
mouckého kraje Lucie Balážová. 

Solidarita a ochota 
veřejnosti pomáhat 
překvapila

Zatímco se krajinou valila 
voda, vznikaly první materiální 
a finanční sbírky pro postižené re-
giony. Dobrovolníků, ochotných 
přijet a přiložit ruku k dílu a fyzic-
ky se zapojit do odklizení násled-
ků povodní, bylo takové množství, 
že jejich počty a nasazení muse-
ly koordinovat charitativní orga-
nizace. „Ohromující byla napros-
tá a velká otevřenost a spolupráce 
neziskových organizací mezi se-
bou navzájem. Kdykoli se obje-
vil nějaký problém, dokázali jsme 
ho řešit koordinovaně a společně 
a velmi efektivně,“ uvedl ke spolu-
práci v regionu krizový intervent 
HZS David Dohnal. Z celé repub-
liky se díky řadě organizací poda-
řilo dodat potřebným nejen potra-
viny, léky, hygienické potřeby, ale 

i dostatek úklidových pomůcek, 
nářadí, vysoušečů a jiný potřebný 
materiál. 

Pro efektivní pomoc 
lidem jsou potřeba hlavně 
finanční dary

Do pomoci postiženým regio-
nům se zapojila města, organiza-
ce, spolky i jednotlivci nejen pří-
spěvkem do materiálních sbírek, 
ale i financemi prostřednictvím 
některé z prověřených nevládních 
organizací. To je nejjistější cesta, 
že se pomoc dostane potřebným. 
„Jsme pod drobnohledem veřej-
nosti, auditních orgánů velkých 
dárců a celé účetnictví prochází 
rozsáhlým auditem. Dárci navíc 
mohou sledovat, jak jsou jejich pe-
níze využity, nevládní organizace 
vše publikují na webu, na sociál-
ních sítích nebo v médiích a jsou 
s dárci v kontaktu přes mail i tele-
fon,“ uvedl mluvčí charitativní or-
ganizace Člověk v tísni Tomáš Ur-
ban. Nevládní organizace se navíc 
domlouvají na společné metodice 
při rozdělování finančních darů, 
dělí si oblasti v postiženém regio-
nu a domlouvají se i na rozdělení 
příjemců, tak aby se peníze dosta-
ly spravedlivě podle míry poško-
zení a sociálně ekonomické situace 
domácností ke všem potřebným. 
„Na místě zůstaneme minimálně 
rok dva po katastrofě, stejně jako 
po tornádu na Moravě, budeme 
řešit těžší případy i prevenci před 
další katastrofou,“ dodal Tomáš 
Urban. 

SBÍRKY NA POMOC PŘI POVODNÍCH

 ▪ Člověk v tísni: SOS Povodně, č. ú. 72027202/0300
 ▪ Charita Česká republika: Charita pro oběti povodně,  
č. ú. 44665522/0800, v. s. 906

 ▪ Diakonie: Povodně v Česku, č. ú. 2100691426/2010
 ▪ ADRA: SOS ADRA: POVODNĚ 2024, č. ú. 66888866/0300
 ▪ Český červený kříž: Veřejná finanční sbírka, č. ú. 333999/2700,  
v. s. 2404
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Socha z Valašského 
kumštování zdobí 
náměstí
VALAŠSKÉ KLOBOUKY | Venkovní 
galerie na Masarykově náměstí ve 
Valašských Kloboukách se rozšířila 
o další umělecké dílo, které pochá-
zí z  letošního Valašského kumšto-
vání. Sochu s tematikou valašských 
bájí a pověstí vytvořil řezbář Mar-
tin Cigánek. Po konečných úpra-
vách stanula na svém místě v hor-
ní části náměstí a za účasti autora 
a členů městské rady byla na konci 
září slavnostně odhalena.

„Stalo se oblíbenou tradicí, že 
návštěvníci Valašského kumštová-
ní svým hlasováním rozhodnou, 
kterou ze soch následně město od-
koupí a instaluje do veřejného pro-
storu. Letošní socha je tak už tři-
náctá v  pořadí. Řezbáři Martinu 
Cigánkovi gratuluji k tomuto úspě-
chu a přeji, aby socha dělala radost 
všem, kdo kolem ní budou prochá-
zet,“ uvedl starosta Josef Bělaška.

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Rekonstrukce mateřské školy 
v Rokytnici byla dokončena

Restaurování kostela sv. Vavřince pokračuje i letos
VIZOVICE | Římskokatolická far-
nost obdrží od města Vizovi-
ce dotaci ve výši 140 417 korun 
na pokračování oprav kostela sv. 
Vavřince. Radnice tak pokračuje 
i  letos v podpoře oprav a  restau-
rátorských prací na této památce.

Město Vizovice letos požáda-
lo Ministerstvo kultury o  dotaci 
na opravu zdejšího kostela, jenž 
je na seznamu kulturních pamá-
tek ČR, v  rámci Programu rege-
nerace městských památkových 
rezervací a  městských památko-
vých zón. Před několika týdny 
obdržela rozhodnutí o  přiděle-
ní dotace ve výši 117 tisíc korun. 
„Spolu s  povinnou spoluúčastí 
města dosáhne celková částka, 
která zamíří na opravu koste-
la sv. Vavřince, výše 140  417 ko-
run. Finanční spoluúčast města 
již schválili zastupitelé na dubno-
vém zasedání,“ podotkla starost-
ka Silvie Dolanská.

Římskokatolická farnost pro-
středky využije na pokračují-
cí práce na opravě kostela, kon-
krétně na plošnou výmalbu 
stěny presbytáře a  další souvise-
jící práce.

Na opravy svatostánku pu-
tovaly dotace ze zmíněného 
programu, městské pokladny 

i finance vlastníka také v uplynu-
lých letech. V  roce 2019 to bylo 
210  500  korun na restaurová-
ní soch sv. Floriana a  sv. Jana 
Nepomuckého před kostelem, 
v  roce 2021 pak 316 538 korun 
na restaurování nástěnných ma-
leb kostela, konkrétně na slou-
py a  konsekrační kříže na jeho 
severní a  západní straně, v  roce 
2022 to bylo 210  000 korun na 
stejný účel. V  loňském roce pu-
tovalo farnosti 335 762 korun na 
plošnou výmalbu stěny jižní části 
kůru a další související práce.

Kromě výše uvedených pro-
středků vypomáhá vizovická rad-
nice místní katolické farnosti s ob-
novou kostela každoročně dalšími 
finančními příspěvky v rámci pro-
gramu individuálních dotací. Tyto 
od roku 2016 až do dnešních dnů 
dosáhly téměř dvou milionů ko-
run. V posledních pěti letech pak 
činí vždy 240 tisíc korun. � ma

Dotace půjde na plošnou výmalbu stěny presbytáře  
a další práce. Foto | město Vizovice

Jeden z pavilonů získal fotovoltaickou elektrárnu. Foto | město Vsetín

VSETÍN – Jeden rok trvající rekon-
strukce pavilonové mateřské školy 
v  Rokytnici skončila. Její symbo-
lické slavnostní otevření se usku-
tečnilo ve středu 11. září. Od její 
realizace si vsetínská radnice coby 
zřizovatel mateřinky slibuje výraz-
nou úsporu provozních prostřed-
ků, především pak nákladů na 
vytápění.

„Rekonstrukci pavilonové ma-
teřinky v  Rokytnici si vyžádal 
špatný technický stav budov, ne-
boť dlouhodobě do nich zatékalo. 
Nevyhovující byla také okna, kvů-
li čemuž docházelo k energetickým 
ztrátám. Proto jsme přistoupili 
k  těmto opravám,“ uvedl starosta 
Jiří Čunek.

Realizace zahrnovala zatep-
lení pláště budov, výměnu oken 
a  dveří, instalaci stínicí techniky 
a  nuceného větrání s  rekuperací 
tepla. „Na střechu jednoho z  pa-
vilonů jsme nechali umístit foto-
voltaickou elektrárna doplněnou 
o  baterie pro akumulaci vyro-
bené elektřiny. Realizace těch-
to opatření vedoucích ke sníže-
ní energetické náročnosti školky 
by měla zajistit úsporu více než 
šedesát procent provozních ná-
kladů,“ pokračoval starosta a  do-
dal, že oproti původnímu plánu se 
celá investiční akce rozrostla také 

o rekonstrukci dlážděných přístu-
pových chodníků.

Opravy začaly ve druhé polovi-
ně loňských letních prázdnin a po-
kračovaly tak, aby provoz školky 
zůstal nepřerušen. Kolaudaci měs-
to uskutečnilo v  závěru letošního 
července. Celkové náklady staveb-
ních prací dosáhly výše 33 milionů 
korun.

Zatímco rekonstrukce rokyt-
nické mateřinky skončila, radnice 
připravuje stavební úpravy obdob-
ného charakteru v  dalších svých 

školských zařízeních. „Projekč-
ně se momentálně chystají rekon-
strukce Základní školy Sychrov 
a Střediska volného času a plavec-
ké školy Alcedo. Poté by na řadu 
mohla přijít mateřinka na Sychro-
vě. I v případě těchto zařízení chce-
me provést takové úpravy, které 
zajistí lepší technický stav obvodo-
vých konstrukcí budov a  součas-
ně sníží jejich energetickou nároč-
nost,“ dodal místostarosta Pavel 
Bartoň, který má oblast školství na 
starosti.�  ma
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Karel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak vždy  
s úsměvem říkal, bylo to proto, že jsem hrál  
dobře fotbal.

Dokončení ze strany 1

V tu dobu se Karel Vágner stal 
mým patronem a také mi pomohl 
v  průběhu  mojí  vojenské  základ-
ní  služby  se umístit  v Armádním 
uměleckém  souboru  (AUS).  Po 
vojně  jsem  působil  v  Průmyslo-
vých stavbách Gottwaldov a moje 
cesta  rovněž  vedla  do  okresního 
vysílání  tehdejšího  Českosloven-
ského rozhlasu Zlín, kde jsem pra-
coval jako redaktor.

A pak přišla nabídka od 
Hanky Zagorové nazpí-
vat zkušební nahrávku 
Diskohrátky...

To  současně  začala  spoluprá-
ce  i  s Petrem Kotvaldem a násle-
doval  náš  první  singl  „Oh  Susi“. 

Pěveckou hvězdou se stal i díky fotbalu. 
Kluk z naší školky slaví 70

lyře, Děčínské kotvě, Intertalentu 
nebo festivalu v Sopotech a v Drá-
žďanech a  samozřejmě  řada kon-
certů,  vystoupení  s  Orches-
trem  Karla  Vágnera  a  Haničkou 
Zagorovou.

Kdybys měl Hanku charakte-
rizovat, něco o ní říct... Jaká 
vlastně byla?

Byla to skvělá kamarádka, pro-
fesionálka  a  byla  ve  všech  ohle-
dech  výjimečná.  Díky  tomu,  že 
jsme  ročně  spolu  strávili  čas  na 
350 koncertech,  tak  jsme byli  ta-
ková krásná pěvecká rodina. S ka-
pelou  i  Petrem  Kotvaldem  jsme 
byli fakt skvělá parta. Jak se říká, 
že zázraky netvoří bůh, ale lidské 
srdce, a to jsem slyšel od tebe, tak  Mikuláš, Vánoce – zkrátka pořád 

bylo co slavit.

V 90. letech jsi pak založil 
agenturu S. A. Production 
a začala krásná práce na dět-
ských pořadech, kde jsi pů-
sobil nejen jako zpěvák, ale 
i jako moderátor...

Byly  to  TV  pořady  Magion 
a Vega. Možná si někdo vzpomene 
na magické oko. V roce 1987 jsem 
pak působil až do roku 1993 v dět-
ském pořadu Vega v Českosloven-
ské, později v České televizi. Byla 
to moc fajn spolupráce.

Koncem 80. let ses vydal na 
sólovou dráhu. Proč takové 
rozhodnutí a nelituješ toho?

Po  odchodu  Petra  Kotvalda 
jsem skutečně zahájil sólovou drá-
hu. Ale do roku 1989 moje spolu-
práce s Hankou pokračovala.

Ale teď něco z tvého soukro-
mí. Čtenáře by možná zají-
malo, kolik máš dětí.

Dvě děti mám z prvního man-
želství  (dceru Danu a syna Stani-
slava)  a  syna Matyáše  z  druhého 
manželství. 

Pokračuje některé z tvých 
dětí v hudební kariéře svého 
otce?

Všechny děti mají  hudební  ta-
lent,  ale  jen  nejmladší Matyáš  se 
hudbě  věnuje  profesionálně.  Má 
vlastní  tvorbu  a  v  současné  době 
připravuje  své  debutové  album. 
Máme také společnou píseň s ná-
zvem „Kde jsou ty dny“, která za-
zní i na mém narozeninovém kon-
certě v Lucerně. A pak ještě jednu 

Ale  oba  jsme  vystupovali  i  sólo-
vě.  V  roce  1982  přišel  asi  největ-
ší  úspěch  s  písní  Karla  Vágne-
ra „Holky z naší školky“, ke které 
napsal  text Pavel Žák. Tenkrát  se 
prodalo víc než milion nosičů. Byl 
to skutečně trhák.

Pak ale následovala společná 
píseň s Hankou Zagorovou 
i Petrem Kotvaldem „Můj 
čas“, další obrovský hit.

Ano, a tady i začala dlouholetá 
spolupráce s vynikajícím textařem 
Zdeňkem Borovcem. Hudbu k této 
písni  složili  Petr  a  Pavel Ormovi. 
Následovala účast na Bratislavské 

Hanka  měla  skutečně  srdce  plné 
lásky ke všemu a ke všem. Doká-
zala  vykouzlit  úsměv  na  své  tvá-
ři,  i když mnohdy důvod k úsmě-
vu nebyl. 

Na co ze všech setká-
ní s Hankou nejraději 
vzpomínáš?

Na všechna naše setkání vzpo-
mínám velmi rád, a že  jich  i ved-
le  koncertů  bylo  hodně.  Hanka 
byla  výjimečná  i  jako  hostitelka, 
a  nejen  že  jsme my  dva  společně 
slavili  narozeniny  (Hanka  se  na-
rodila 6. září a  já 16. září),  tak  to 
byla setkání při vítání jara, byl to 

s názvem „Sen“, která je svým ob-
sahem tak trošku vánoční, a mys-
lím, že i tato se moc povedla. Ma-
tyáš  je  velmi  všestranný  a  jeden 
z  jeho  úspěchů  je  také  titul  Muž 
roku,  který  získal  v  roce  2017. 
S manželkou z něj máme fakt vel-
kou radost.

Ke svým kulatým narozeni-
nám sis nadělil právě zmíně-
ný velký narozeninový kon-
cert v Lucerně a pozval jsi 
spoustu skvělých hostů…

Můj  narozeninový  koncert  se 
měl konat 16. 9. právě v den mých 
narozenin. Nastala však velká tra-
gédie  v  podobě  povodní  a  já  sku-
tečně nemohl stát na  jevišti a zpí-
vat „V pohodě“, když se děly takové 
věci a během několika dnů se mno-
hým rodinám hlavně na mojí milo-
vané Moravě  totálně  změnil  život. 
Proto jsem se rozhodl koncert pře-
ložit na termín prosincový. Bude to 
20. prosince od 19 hodin. Myslím, 
že ještě pár vstupenek je možné za-
koupit,  tak  budu  velmi  rád,  když 
bude Lucerna praskat ve švech.

A na co se můžeme těšit?
Bude  to  průřez  mou  pěvec-

kou kariérou za doprovodu Boom 
Bandu Jiřího Dvořáka. Mé pozvá-
ní přijali Monika Absolonová, Ka-
rel Vágner, můj syn Matyáš, Libor 
Bouček  přijde  se  zajímavým  pří-
během, Petr Salava a pozvání při-
jala  také  Cimbálová  muzika  Mo-
ravia,  která  sdružuje  muzikanty 
z  několika  folklorně  zajímavých 
oblastí  Moravského  Slovácka  – 
ze Strážnicka, Veselska, Kyjovska 
a Horňácka. Tak se diváci mají na 
co těšit.



Obvinění falešných 
bankéřů

Detektivové NCTEKKu v sou-
činnosti s kolegy z Národní 
policie Ukrajiny ukončili čin-
nost tzv. podvodného call-
centra, provozovaného členy 
mezinárodní organizované 
zločinecké skupiny na území 
Ukrajiny. Na činnosti callcen-
tra se podílelo více než deset 
osob pocházejících z Ukrajiny, 
Česka, Moldavské republiky 
a Kazachstánu. Z vyšetřování 
vyplynulo, že zmíněná skupi-
na při telefonických hovorech 
poškozeným sdělila, že došlo 
k napadení jejich bankovních 
účtů a že je nutné peníze pře-
vést na jiné účty. Tímto jed-
náním skupina vylákala od 
více než stovky osob v České 
republice částku přesahující 
50 milionů korun.

Zájezd do Thermalparku

Na poslední říjnový den při-
pravuje město Vsetín pro dr-

žitele průka-
zů Vsetínský 
senior zájezd 
do Dunajské 
Stredy spoje-
ný s návštěvou 
Thermalparku, 
lázní nabízejí-

cích termální vodu k léčbě po-
hybového ústrojí. Zájemci se 
mohou přihlašovat do 29. říj-
na na čísle 571 491 627. Cena 
dopravy autobusem ze Vsetí-
na činí 250 korun a vstupné-
ho do Thermalparku 12 eur. 
Dopravné se hradí u Jany 
Táborské ve druhém patře 
městského úřadu na Svárově, 
kancelář číslo 224, a to v pon-
dělí či středu v době od 13 do 
16:30. Bližší informace obdrží 
přihlášení účastníci při úhra-
dě dopravy.

POLICIE INFORMUJE

RADNICE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Městský úřad Vsetín
Svárov 1080
755 01 Vsetín
Tel.: 571 491 111

Město připravuje 
rekonstrukci bazénu
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Práce započnou příští rok na konci koupací sezony. Foto | město Valašské Meziříčí

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Letošní se-
zona na letním koupališti ve Va-
lašském Meziříčí je již minulostí. 
Nyní zastupitelé schválili realiza-
ci a financování rekonstrukce stá-
vajícího plaveckého a rekreačního 
bazénu včetně prostoru pro plav- 
číky. Radnice počítá s  náklady 
bezmála 58 milionů korun s  tím, 
že soutěží na dodavatele se může 
částka ještě snížit.

V  roce 2022 město otevřelo 
v areálu letního koupaliště moder-
ní bazén s ohřevem vody a širokou 
nabídkou atrakcí. Letos nechala 
městská společnost ST Servis, kte-
rá koupaliště provozuje, zpracovat 
projekt rekonstrukce původního 
plaveckého a  rekreačního bazé-
nu s brouzdalištěm včetně prosto-
ru pro plavčíky. Realizaci nyní po-
světili také zastupitelé. „Zásadní 
pro rozhodnutí je stav keramické-
ho obložení bazénů, do jehož oprav 
investuje ST Servis každý rok ne-
malé finance. Dalším problémem 
je i  špatný stav akumulační ná-
drže a  únik vody z  cirkulačního 
okruhu bazénů. Proto jsme se roz-
hodli, že necháme do stávajících 

bazénových těles osadit nové nere-
zové vany, dětské brouzdaliště na-
víc doplníme o  vodní atrakce pro 
nejmenší,“ shrnul starosta Robert 
Stržínek.

„Nové podoby se zároveň do-
čká i terasa s kabinou pro plavčíky 
uprostřed areálu. Celý objekt bude 
nově opláštěn a doplní jej také svě-
telné tabule s  informací o  teplotě 

vody v  jednotlivých bazénech či 
teplotě vzduchu. Zlepší se i samot-
né zázemí pro plavčíky,“ přiblížila 
rozsah prací Miroslava Wrzecká, 
jednatelka společnosti ST Servis.

Městská firma počítá s  tím, že 
stavební úpravy odstartují příští 
rok v září po ukončení koupací se-
zony. Rekonstrukce má být hotova 
do konce května 2026. �  ma

Ve Valmezu vyroste areál se skateparkem
VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ – Volnoča-
sový areál s překážkami pro free-
style sporty a  zázemím nejen pro 
mladé sportovce, ale například 
také maminky s dětmi vznikne na 
místě bývalé železniční vlečky na-
proti Kauflandu. Město Valašské 
Meziříčí nechává aktuálně zpra-
covat studii, jejíž konečnou po-
dobu bude mít k  dispozici během 
listopadu.

Městský pozemek mezi vlako-
vým nádražím a  obchodním do-
mem Kaufland se v nejbližších le-
tech výrazně promění. Radnice 
zde plánuje umístit nový volnoča-
sový areál s  moderním skatepar-
kem. „Jedná se o  lokalitu v  do-
statečné vzdálenosti od bytových 
domů a  zároveň v  docházkové 
vzdálenosti od centra města. Počí-
táme s tím, že na ploše zhruba osm 
tisíc metrů čtverečních vznikne 
komplexní areál s  širokou nabíd-
kou vyžití pro děti, mládež i dospě-
lé,“ přiblížil chystaný projekt sta-
rosta Robert Stržínek.

Radnice nyní intenzivně spo-
lupracuje se zpracovatelem archi-
tektonicko-krajinářské studie na 

konečné podobě území. „Vzhle-
dem k  tomu, že předběžně počí-
táme s  náklady zhruba pětadva-
cet milionů korun, mělo by zde 
vzniknout sportoviště s  určitým 
přesahem. I proto chceme v loka-
litě zachovat stávající zeleň či in-
dustriální prvky bývalé železnič-
ní vlečky,“ uvedla místostarostka 
Yvona Wojaczková.

Hotovou studii by měla mít 
radnice v  průběhu listopadu 

s  tím, že stavět by se mohlo za-
čít už v  roce 2026. „Jakmile bu-
deme mít studii a  projekt, zažá-
dáme o  stavební povolení. Nový 
areál nabídne uživatelům velké 
množství překážek pro freestyle 
kolečkové sporty. Chybět v  něm 
ale nebude například ani parkou-
rové a workoutové hřiště a počítá-
me i s napojením na cyklostezku,“ 
dodal místostarosta Petr Nacht-
mann. � ma

 V areálu by nemělo chybět ani parkourové či workoutové hřiště. Foto | město Valašské Meziříčí
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Srdečně zveme k návštěvě školy!
Dny otevřených dveří

8. listopadu 2024 8:00-16:00 hodin
9. listopadu 2024 8:00-11:00 hodin

Projektový den 7. února 2025 od 8:00 do 15:00 hodin 
Těšíme se na Vás!

Telefon: 577 320 572 / 577 006 969
E-mail: info@gymnazium-vk.cz; www.gymnazium-vk.cz

Po telefonické domluvě návštěva školy možná kdykoliv!

Gymnázium Valašské Klobouky
Komenského 60
766 01 Valašské Klobouky

Nabízíme 4leté studium v oboru: 
79-41-K/41 Gymnázium.

Støední prùmyslová škola
strojnická Vsetín

nabízí pro školní rok 2025/2026

STROJÍRENSTVÍ

ÈTYØLETÉ STUDIJNÍ OBORY S MATURITOU

se zamìøením na výpoèetní techniku

EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ
se zamìøením na øízení jakosti

Absolvent mùže pracovat jako konstruktér, technolog,
programátor a operátor CNC strojù, technický pracovník

na úseku kvality, technický pracovník provozu, logistik a další

Absolvent mùže pracovat jako ekonom, úèetní, technický
pracovník na úseku kvality, finanèní referent, referent marketingu,

bankovní a pojiš�ovací pracovník, metrolog, logistik a další

telefon: 571 428 910 www.spssvsetin.cz spss@spssvsetin.cz 

Dny otevøených dveøí
8. - 9. listopadu 2024, 16. ledna 2025

TECHNICKÉ LYCEUM
Absolvent je pøipraven pøedevším ke studiu na vysokých školách
technického zamìøení, dovede komunikovat ve dvou jazycích.

Mùže pracovat na pracovišti, které vyžaduje pøipravenost k efektivní
práci s prostøedky informaèních a komunikaèních technologií.

!!! NOVÝ OBOR !!!
Vzdělávání pro 21. století

Výborná uplatnitelnost na trhu práce a všech univerzitách včetně technických 
VŠ. Vyučujeme pět cizích jazyků. Profi lace žáků dle nabídky volitelných 

předmětů. Uskutečňujeme mezinárodní projekty a výměnné zahraniční pobyty. 
Organizujeme kurzy k JPZ zdarma, praxe ve fi rmách, zájmové kroužky, lyžařské, 
turistické a vodácké kurzy, výtvarné plenéry, svářečské kurzy, získání řidičského 
oprávnění B, C zdarma pro žáky učebních oborů. Jsme fakultní školou UTB Zlín 

a Farmaceutické fakulty UK v Hradci  Králové.

Nabídka oborů 

▶ Střední vzdělání s maturitní zkouškou
79–41–K/81 Gymnázium – osmiletý studijní obor (pro žáky z 5. tříd ZŠ)
79–41–K/41 Gymnázium – čtyřletý studijní obor (pro žáky z 9. tříd ZŠ)
23–45–L/01 Mechanik seřizovač
18–20–M/01 Informační technologie 

▶ Střední vzdělání s výučním listem
26–51–H/01 Elektrikář 
36–52–H/01 Instalatér*
23–56–H/01 Obráběč kovů*
23–68–H/01 Mechanik opravář motorových vozidel
*obory jsou zařazené do systému Podpora řemesel v odborném školství, žáci jsou fi nančně podporováni Zlínským krajem

▶ Nástavbové studium 
64–41–L/51 Podnikání – pro absolventy tříletých učebních oborů
s výučním listem ve dvouleté denní formě.

Stipendia regionálních fi rem každé pololetí pro žáky vykonávající praxi v dané fi rmě.

Dny otevřených dveří  8. a 9. listopadu 2024
15. ledna a 5. února 2025

www.gjpsosslavicin.cz

Gymnázium Jana Pivečky 
a Střední odborná škola Slavičín
Školní 822, 763 21 Slavičín
Telefon: +420 739 641 829
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Střední školy lákají deváťáky ke studiu, 
ukazují to nejlepší z nabídky
Střední školy pomalu zahajují boj o budoucí studenty. 
I když si bude většina deváťáků vybírat střední školu 
až v únoru, už teď školy pořádají dny otevřených 
dveří a burzy práce. Na těchto akcích ukazují to 
nejlepší, čím se mohou pochlubit a nalákat žáky 
ke studiu. Čas na přemýšlení, kam po základní 
škole, se krátí, konečné rozhodnutí musí padnout 
u některých typů škol už do konce listopadu. 

12

Juraj Aláč

Vloni poprvé mohli žáci devá-
tých ročníků podat tři přihlášky 
na střední školu elektronickou 
formou. Vybrané školy ale muse-
ly seřadit podle priority a vyko-
nat jednotné přijímací zkoušky. 
V prvním kole přijímacího říze-
ní vloni podala naprostá většina 
uchazečů, zhruba 121 tisíc, svoji 
přihlášku elektronicky, přibliž-
ně 14 tisíc uchazečů podalo při-
hlášku hybridně a pouze kolem 
25 tisíc zvolilo papírovou formu. 
95 tisíc žáků si jako prioritní ško-
lu vybralo některý z maturitních 
oborů, 33 tisíc pak zvolilo školu 
bez závěrečné maturitní zkoušky. 

S talentovou zkouškou  
se můžete přihlásit  
na pět oborů 

Jako první mohou žáci po-
dat do 31. listopadu dvě přihláš-
ky na umělecké obory s talento-
vou zkouškou. Tam patří obory 
na konzervatořích, uměleckoře-
meslných školách nebo sportov-
ní gymnázia. Uchazeč tak může 
podat dvě přihlášky na obor 
vzdělávání s talentovou zkouš-
kou a poté další tři přihlášky pro 
ostatní obory vzdělávání. „Krité-
ria přijímacího řízení pro 1. kolo 
stanoví ředitelé škol do 31. led-
na. Přihlášky se poté budou při-
jímat od 1. do 20. února. Termíny 
přijímacích zkoušek platí stej-
ně jako v loňském roce. Budou se 
konat 11. a 14. dubna pro čtyřleté 

studijní obory a 15. a 16. dubna 
pro šestiletá a osmiletá gymná-
zia. Náhradní termíny jsou sta-
noveny na 29. a 30. dubna,“ uve-
dl Radek Chybík z Centra pro 
zjišťování výsledků vzdělávání 
(CERMAT).

Jak vybrat  
tu správnou školu? 

Střední školy se průběžně 
představují potenciálním studen-
tům už od začátku školního roku. 
Na území republiky jich půso-
bí více než třináct set. Zřizují je 
obce, kraje, stát, církve nebo sou-
kromé organizace. Po loňském 
zavedení prioritizace škol musejí 
žáci počítat i s tím, že se na vys-
něnou školu uvedenou na prvním 

místě nemusí dostat, a nastou-
pí na druhou, nebo třetí v pořa-
dí, podle výsledků přijímaček. 
Proto budou rodiče letos zřejmě 
více taktizovat a pečlivě střed-
ní školu vybírat. Obory zakonče-
né státní maturitní zkouškou by 
totiž měly děti připravit na přijí-
mačky na vysokou školu podobně 
jako gymnázia. Navíc budou mít 
jejich absolventi už nějakou kon-
krétní dovednost, kterou mohou 
po skončení střední školy uplatnit 
na trhu práce. „Vloni bylo z cel-
kem 128 tisíc uchazečů přijato 
na čtyřletá gymnázia 12 procent 
žáků. Nejvíce uchazečů – 42 pro-
cent, bylo přijato na ostatní matu-
ritní obory a 26 procent deváťáků 
zvolilo obory s výučním listem,“ 
uvedl vrchní ředitel sekce infor-
matiky, statistiky a analýz minis-
terstva školství Václav Jelen. 

Školy už nabízejí  
přípravu a seznámí 
s chodem školy

Značná část dětí do poslední 
chvíle neví, jakou střední školu si 
vybrat. Tady pomohou třídní uči-
telé nebo jednotliví kantoři, tre-
néři či lektoři. Ti znají žáka a jeho 
předpoklady k dalšímu studiu 

nejlépe. Pomocnou ruku s tes-
tem budoucího povolání podá vý-
chovný či kariérní poradce, který 
na škole působí. Nejvíce ale napo-
ví osobní zkušenost při prohlídce 
školy, kde si žáci obvykle mohou 
prohlédnout i vyzkoušet, jestli je 
bude v praxi dané povolání bavit 
i jak probíhá samotná výuka. Dny 
otevřených dveří plánuje většina 
škol, některé i opakovaně, a lá-
kají žáky na exkurze. Zde se do-
zví nejen požadavky na případné 
školní přijímací zkoušky, které si 
každá škola může ke státním při-
jímačkám přidat, ale i požadavky 
na studium a zvládnutí cizích ja-
zyků. U odborných škol pak hrdě 
ukazují praktické výstupy z dané-
ho oboru. Některé školy nabíze-
jí zájemcům i přípravu na státní 
přijímací zkoušky. Navštívit den 
otevřených dveří nebo burzu škol 
určitě nebude pro budoucího stře-
doškoláka promarněný čas. 

Seznamy a termíny dnů ote-
vřených dveří jednotlivých škol 
najdete na našich webových 
stránkách.

novinykraje.cz

PODÁVÁNÍ PŘIHLÁŠEK NA STŘEDNÍ ŠKOLU

Do 30. listopadu – přihlášky na střední školy s talentovými 
zkouškami 

Do 31. ledna – ředitelé škol vyhlásí kritéria přijímacího řízení

Od 1. do 20. února – střední školy přijímají přihlášky prostřednictvím 
digitálního přihlašovacího systému (DIPSY) nebo stanoveným 
tiskopisem 
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DESIGN VÝROBKŮ je oblast výtvarně technická, kde žáci rozvíjejí své technické 
a výtvarné vzdělání v oblasti designu a jeho technické podpory. Studium je v od-
borné části zaměřeno na navrhování spotřebních a technických plastových výrob-
ků a módních doplňků jako je obuv a galanterie, včetně jejich technického řešení.

Studium TECHNOLOGIE VÝROBKŮ je zaměřeno na moderní technologie zpra-
cování polymerů a kompozitů, digitální technologie a automatizaci  výrobního 
procesu. Důležitými předměty jsou především technologie, materiály a aditivní 
technologie, zahrnující 3D skenování a 3D tisk.

TECHNICKÉ LYCEUM
se zaměřením  na  
DESIGN A TECHNOLOGIE VÝROBKŮ

NOVÝ OBOR

Vyšší odborná škola potravinářská a
Střední průmyslová škola mlékárenská Kroměříž
monotypní polyfunkční škola profi lovaná 
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin 

Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Potravinářství

BAKALÁŘSKÉ STUDIUM 
(3 roky kombinované)

Chemie a technologie potravin

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
7. a 8. února 2020

Naše motto: 
Víš, co jíš? Nevíš: U nás se to naučíš!

Vyšší odborná škola potravinářská a
Střední průmyslová škola mlékárenská Kroměříž
monotypní polyfunkční škola profilovaná  
do oblasti výroby a kontroly potravin nabízí

MATURITNÍ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie potravin

VYŠŠÍ ODBORNÉ STUDIUM 
Analýza potravin, Technologie a hygiena  

potravin, Zpracování mléka

tel.: 573 334 936
e-mail: info@potravinarska-skola.cz

www.potravinarska-skola.cz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
pátek 6. 10., 12:30–16:30, sobota 7. 10., 8:00–12:00
pátek 3. 11., 12:30–16:30, sobota 4. 11., 8:00–12:00
pátek 1. 12., 12:30–16:30, sobota 2. 12., 8:00–12:00
pátek 12. 1., 12:30–16:30, sobota 13. 1., 8:00–12:00
pátek 10. 2., 12:30–16:30, sobota 11. 2., 8:00–12:00

Naše motto: 
Víš, co jíš? Nevíš: U nás se to naučíš!

pátek 13:00 až 17:00, sobota 8:00 až 12:00
pátek 13:00 až 17:00, sobota 8:00 až 12:00
pátek 13:00 až 17:00, sobota 8:00 až 12:00
pátek 13:00 až 17:00, sobota 8:00 až 12:00

8. a 9. listopadu 2024
6. a 7. prosince 2024
10. a 11. ledna 2025

7. a 8. února 2025

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
vyber si z našich termínů:

STROJÍRENSKÉ OBORY
Mechanik seřizovač
Obráběč kovů 
Strojní mechanik

POLYGRAFICKÉ  OBORY
Reprodukční grafik pro média
Tiskař na polygrafických strojích 
Knihař

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
21. ledna 2025 /13–17 h/
4. února 2025 /13–17 h/  

22. listopadu 2024 /10–17 h/    
23. listopadu 2024  /8–13 h/

www.spspzlin.cz

ELEKTROTECHNICKÉ OBORY
Mechanik elektrotechnik 
Elektrikář – silnoproud

TECHNICKÉ LYCEUM
Design a technologie výrobků

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE
Programování a robotika
Kyberbezpečnost a počítačové sítě

DOMOV MLÁDEŽE
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KŘÍŽOVKA | V tajence najdete citát fyzika a autora teorie relativity Alberta Einsteina. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 1. 11. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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I na internetu se lze chovat šetrně 
k životnímu prostředí

INZERCE

Tu video, tu reels, tu fotografie 
nebo soubory. Dennodenně sdí-
líme všechno možné a  část na-
šich životů se přesunula do vir-
tuálního provozu. Jenže i  tento 
neuchopitelný prostor má někde 
zázemí, kde spotřebovává zdro-
je. A  to v  mnohém neobnovitel-
né. Na internetu již netrávíme 
minuty, ale hodiny a někdo mož-
ná i dny. Co jednou na síť nahra-
jeme, už tam zůstane, i  když to 
pak smažeme. Všechna tato data 
zatím stále musí mít svůj fyzický 
prostor, kde jsou uložena.

Server The Atlantic nedáv-
no napsal, že datová centra spo-
třebují až 1,5 procenta světové 
spotřeba elektřiny. Druhým de-
chem ovšem dodal, že nástup 
AI by mohl spotřebu neúměrně 
zvednout. Datová centra potře-
bují nejen dostatek energie, ale 
rovněž vysokonapěťové vedení 
a  hodně vody na chlazení. Ku-
příkladu společnost Microsoft ve 
svém reportu uvedla, že spotřeba 

vody mezi lety 2021–2022 stoup-
la o 34 %, a to kvůli výzkumu AI.

Netřeba ovšem vše házet na 
velké hráče, na poli sociálních 
sítí si nese své břemeno praktic-
ky každý, kdo je používá, i  když 
třeba jen skroluje a  čerpá data, 
na jejichž šíření se také spotře-
bovává energie. Samozřejmě tato 
energie je jen kapkou v  moři, 
avšak když si vezmeme, že uži-
vatelů internetu je něco přes pět 

miliard, tato kapka už není tak 
malá. A  ještě jedna oblast, kte-
rá určitě poroste a s ní také spo-
třeba energií. Tou jsou takzvané 
chytré výrobky a  zařízení. Na-
stavujeme si chytré domácnosti, 
osvětlení, topení, ventilaci, ale 
také ledničky, myčky, meteosta-
nice apod. Kdejaká zařízení lze 
dnes připojit k  bezdrátové síti, 
shromažďovat data, posílat si je 
a ukládat. Odhaduje se, že chytrá 

zařízení má skoro půl miliarda 
lidí.

Na webové stránce Climate Im-
pact si lze prohlédnout rady, jak se 
při brouzdání na internetu cho-
vat úsporněji s ohledem na životní 
prostředí. Patří mezi ně například 
následující doporučení: 
1.	 Na svém zařízení si vypněte 

automatické přehrávání vi-
deí. Zavřete karty, které nepo-
užíváte, aby se nepřehrávala 
videa; 

2.	 Pokud potřebujete pouze au-
dio, vyhněte se použití videa; 

3.	 Vyhněte se zbytečnému po-
užívání e-mailů. Odhlaste 
se z odběru novinek, které 
nečtete; 

4.	 Počítače vypínejte, když je ne-
potřebujete. I v úsporném reži-
mu spotřebovávají energii; 

5.	 Ztmavte si monitor. Ušetříte 
energii i oči; 

6.	 Svá data ukládejte u poskyto-
vatelů, kteří využívají obnovi-
telné zdroje. � red
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Mezirící
obchod.okna@temolux.cz

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

420 739 572 972   +420 739 573 610

DOPRAVA ZDARMA

+420 739 572 972
www.drevohabrovany.czobjednavky@drevohabrovany.cz

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATNÝ OD 1. 9. 2024

TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – vzduchosuché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  2 400 Kč

Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) vč. DPH.
Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ:
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč

Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný ) vč. DPH.
Odběrné množství 10 PRMR.


